

示例六

時光匆匆流逝，轉眼間，六年的中學生涯快要結束了。隨著學制的轉變，學校更著重我們的全方位發展，因此學校除了開辦各式各樣的課外活動外，亦鼓勵我們多參與校外活動。

當中最令我畢生難忘的是學校推薦我參加香港青年協會主辦的「青年專列直通上海世博」。大會為了讓我們對祖國的發展面貌有更深的認識，安排了五百名團員乘搭專列火車前往上海。來回三十六小時的車程中，看見祖國壯闊美麗的山河美景，實在令我嘆為觀止。在世博園內的二十個小時，我組在組爸的帶領下勇闖十七個展館，當中包括法國館、德國館等，這過程不但使我對世界各國的國土人情有更深入的了解，更令我變得堅毅不屈：即使大汗淋漓，疲憊不堪，亦堅持在攝氏三十七度的高溫天氣下不停向前衝，為的只是可以多到不同的國家館，擴闊視野。另外，在六日五夜的行程中朝夕相對的團員，一路上互相幫助，互相扶持，建立了一份深厚的且難得的友情。能夠與一群志同道合的朋友一起向前衝，向著共同的目標進發，真的是難能可貴。

除了交流團外，經學校推薦下，我還參加了香港青年協會及旅遊事務署合辦的「香港青年大使計劃」。完成了為期五星期的緊密訓練後，才能正式成為青年大使。到香港十多個旅遊景點駐守，為旅客提供旅遊資訊及協助。過程中我接觸到來自世界各地不同國家的旅客，他們的一個微笑，一聲道謝，都使我滿心歡喜。參加這個計劃不但使我明白到「施比受更為有福」的道理，亦使修讀旅遊及款待科的我學習到更多書本上永遠得不到的知識-----款待顧客的實戰經驗。更重要的是，認識了多位朋友，他們有同樣有著服務他人的熱誠。能與有著相同理想與興趣的人共事，真使人份外雀躍。

至於校內活動方面，我在中二至中五期間連續四年參加了集誦。當中最難忘的是中五那年所參加的比賽。那是我第一次參與男女集誦。由於我班較少男生，男同學們的起初練習時都顯得有點害羞，常常都只有女生的聲音。這使老師和我們都非常擔心，有時我甚至會在心裡埋怨那些男同學不肯配合。後來，我想到那可能是我最後一次參加集誦，而且難得能與同班同學一起參與，我們應該好好珍惜每次練習的機會，只要享受過程，成敗得失並不重要。隨著比賽日子愈來愈接近，男同學亦開始放膽去練習了。看著他們有這樣進步，我衷心替他們高興。最後，我們在比賽中取得了冠軍，真的使我們興奮得不得了。不單因為取得了獎項，更重要的是我們曾經為此而努力，為此而奮鬥。

凡事除了要靠自己的努力與奮鬥外，還少不了他人的幫助及經驗分享。還記得我參加了兩屆由學校舊生會主辦的學長計劃，在計劃中認識了多位從事不同職

業的學長，與他們交流，真的使我獲益良多。記得有一位學長談過，在人生的道路上，失敗是無可避免的，經不起失敗的人，才是真正的失敗者。毋須為自己的失敗而感到沮喪，重要的是曾經嘗試過，這才是無悔的。這位學長的話深深地烙印在我的腦海中，成為我人生的金句之一。他令我立定了決心，畢業後要參加學長計劃，跟學弟妹分享我的經驗。

六年的中學生涯的確多姿多彩，但所學習到，所經歷，所感受到，只是人生的一小部分。人生還有很大部分，當中可能會有更新奇、更精彩的角度等著我去發掘。因此，我希望能夠盡最大的努力，把握未來升學的機會，讓自己學到更多，進步更多，讓自己的潛能得到最好的發揮，再以自己的知識和能力去幫助更多有需要的人。